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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "DEGRADO NEL QUARTIERE AERONAUTICA: 
EVIDENTEMENTE LE PERIFERIE ERANO UNA PRIORITÀ DEI CINQUE STELLE 
SOLO IN CAMPAGNA ELETTORALE!" PRESENTATA IN DATA 6 SETTEMBRE 2017 - 
PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- il quartiere Aeronautica si trova nella zona ovest della città, quasi al confine con il 

Comune di Grugliasco; 
- da tempo i residenti segnalano fenomeni di degrado inerenti il quadrilatero compreso tra 

le vie Crea, Chambery, Eritrea, Adamello e limitrofe; 
- come riferito dai cittadini, sono numerosi i sinistri stradali che si verificano nelle 

intersezioni della zona;  
- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo, insieme a un gruppo di residenti, in data 2 

agosto 2017 e ha redatto la documentazione fotografica che si allega al presente atto di cui 
è parte integrante; 

 
RILEVATO CHE 

 
- il quadrilatero compreso tra le vie Crea, Chambery, Eritrea e Adamello è caratterizzato da 

condizioni di assoluto degrado, sporcizia e mancata cura del verde; 
- i cestini vengono svuotati dagli operatori dell'AMIAT con una certa regolarità, ma sui 

marciapiedi e sulla carreggiata sono presenti rifiuti di ogni genere e parecchio fogliame; 
- i marciapiedi sono talmente invasi dal verde non sfalciato da risultare, in alcuni tratti, 

addirittura impraticabili per i pedoni; 
- in prossimità dei cordoli dei marciapiedi la vegetazione ha raggiunto un'altezza pari, se 

non addirittura superiore, alle maniglie delle portiere delle auto parcheggiate; 
- la situazione di degrado e sporcizia è particolarmente accentuata nei pressi dei capannoni 

di via Crea 28 e del terreno abbandonato adiacente; 
- secondo quanto riferito dai cittadini residenti, la viabilità della zona risulta pericolosa 

probabilmente per una non ottimale distribuzione dei sensi unici; 
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- molte intersezioni stradali presenti nella zona - soprattutto quelle tra via Crea e via 

Chambery, via Crea e via Asiago, via Eritrea e via Adamello - sono state spesso teatro di 
numerosi sinistri stradali sia con danni materiali sia con lesioni; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- a più riprese l'attuale Amministrazione ha espresso l'impegno di operare a favore delle 

cosiddette periferie; 
- l'inerzia dell'Amministrazione causa notevoli disagi ai cittadini; 
- il mancato sfalcio del verde e la mancata pulizia di strade e marciapiedi, a maggior 

ragione con le elevate temperature raggiunte nel corso dei mesi estivi, hanno effetti 
negativi sull'igiene pubblica e "positivi" in merito alla proliferazione di varie tipologie di 
insetti e di allergie con conseguenti patologie delle vie respiratorie; 

- da troppo tempo i residenti del quartiere Aeronautica si aspettano un intervento da parte 
della Civica Amministrazione per la soluzione delle criticità descritte;  

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quanti siano attualmente i passaggi di AMIAT nella zona in oggetto e se essi siano 

considerati sufficienti alla luce delle oggettive condizioni di sporcizia e degrado;  
2) se sia intenzione dell'Amministrazione valutare un incremento dei passaggi di AMIAT e, 

nelle more di tale eventuale decisione, se sia possibile predisporre un intervento 
straordinario ad hoc per la pulizia delle suddette strade e marciapiedi; 

3) se sia in previsione lo sfalcio del verde e la rimozione delle erbacce dai marciapiedi per 
restituirli ai pedoni e, dunque, alla più dolce tra le mobilità;  

4) se l'Amministrazione ritenga utile, in collaborazione e concertazione con la competente 
Circoscrizione, aprire un tavolo di studio e di valutazione della viabilità, con particolare 
attenzione alla disposizione dei sensi unici e alla pericolosità delle suddette intersezioni.  

 
F.to  Silvio Magliano 


